

## भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण

### निगमित संचार निदेशालय

#### माननीय नागर विमानन राज्य मंत्री द्वारा केंद्रीय एटीएफएम कॉम्प्लेक्स का उद्घाटन

**नई दिल्ली, 22 जून 2019:** भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण, नागर विमानन मंत्रालय की देखरेख में हवाई संपर्क प्रदान करने, हवाई अड्डे के बुनियादी ढांचे के उन्नयन और उसे विकसित करने तथा देश भर में नागरिक हवाई स्थल के प्रबंधन के लिए प्रतिबद्ध है। सरकार द्वारा किए जा रहे सक्रिय उपायों के कारण भारत पहले से ही दुनिया में सबसे तेजी से बढ़ते नागर विमानन बाजारों में से एक है।

माननीय नागर विमानन राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) , श्री हरदीप सिंह पुरी ने वसंत कुंज, नई दिल्ली में अध्यक्ष, भाविप्रा; बोर्ड के सदस्यों और वरिष्ठ भाविप्रा अधिकारियों की उपस्थिति में एयर टैफिक फ्लो मैनेजमेंट-सेंट्रल कमांड सेंटर का उद्घाटन किया।

सी-एटीएफएम प्रणाली मुख्य रूप से प्रत्येक भारतीय हवाई अड्डे पर, जहां क्षमता अवरोध की स्थिति है, प्रमुख संसाधनों यथा हवाई अड्डे, हवाई स्थल और विमानों के इष्टतम उपयोग को प्राप्त करने की मांग के खिलाफ क्षमता के संतुलन को बनाए रखने के लिए तैयार की गई है।

सी-एटीएफएम प्रणाली एटीसी ऑटोमेशन सिस्टम, उड़ान अपडेट और उड़ान अपडेट संदेशों जैसी विभिन्न उप प्रणालियों से उड़ान संबंधी डेटा को एकीकृत करती है। यह प्रणाली हवाई अड्डों, हवाई स्थलों और हवाई मार्गों के बारे में स्थैतिक जानकारी के साथ मौसम की जानकारी भी प्रदर्शित करती है। प्रणाली मांग और क्षमता की जानकारी को संसाधित करती है और सहयोगात्मक निर्णय लेने के लिए और भारत में प्रत्येक हवाई अड्डे पर यातायात के विनियमित प्रवाह को सुनिश्चित करने के लिए एटीएफएम फ्लो मैनेजर को निर्णय लेने के उपकरण प्रदान करती है।

सी-एटीएफएम प्रणाली दिल्ली, मुंबई, चेन्नई, कोलकाता, बेंगलुरु और हैदराबाद सहित विभिन्न हवाई अड्डों पर 36 प्रवाह प्रबंधन स्थान (एफएमपी) द्वारा समर्थित है। इसके साथ साथ आठ सैन्य हवाई अड्डे भी एटीएफएम नेटवर्क का हिस्सा हैं जहां एफएमपी सुलभ कराए जाते हैं।

अमेरिका, यूरोप, ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका, जापान, ब्राज़ील के बाद एयर टैफिक फ्लो मैनेजमेंट सिस्टम को सफलतापूर्वक लागू करने वाला भारत सातवां देश बन गया है।

डॉ. गुरुप्रसाद महापात्र, अध्यक्ष भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण ने कहा कि सेंट्रल एयर टैफिक फ्लो मैनेजमेंट कॉम्प्लेक्स के सेंट्रल कमांड सेंटर की कमीशनिंग के साथ, हमने आज एक विनम्र शुरुआत की है। इस सुविधा के साथ, आगामी पाँच वर्षों में, इस क्षेत्र में हम वैश्विक स्तर पर सर्वश्रेष्ठ से तुलना योग्य बन जाएंगे

सी-एटीएफएम के सेंट्रल कमांड सेंटर की कमीशनिंग के बाद टीम को बधाई देते हुए नागर विमानन राज्य मंत्री ने कहा " विश्वस्तरीय बुनियादी ढाँचे और तकनीक से लैस ऐसी सक्षम टीम के साथ, मुझे यकीन है कि भारतीय हवाई क्षेत्र और भारतीय आकाश सुरक्षित हाथों में हैं।"

निगमित संचार निदेशालय द्वारा जारी  
भारतीय विमानपत्तन प्राधिकरण

विस्तृत जानकारी के लिए कृपया महाप्रबंधक (नि.सं.) से संपर्क करें:

9811521881, 011-24622787

प्रेस रिलीज़ सं : 13/2019-20



माननीय नागर विमानन राज्य मंत्री वसंत कुंज, नई दिल्ली में केंद्रीय एटीएफएम कॉम्प्लेक्स का उद्घाटन करते हुए